

# “组合战”护航全市827公里高速路

## 青岛市交通运输综合行政执法支队查处大件运输违法违规行为59起

青岛市交通运输综合行政执法支队承担着全市827公里高速公路交通运输综合执法工作。近年来,该支队坚持创新引领,通过打好执法服务“主动战”、智慧执法“信息战”和路产保护“联盟战”,持续推进高速公路大件运输监管、客运秩序治理、路产路权维护“三大阵地”执法攻坚,走出了一条高速公路综合执法高质量发展的“青岛之路”。今年以来,查处大件运输违法违规行为59起、高速公路客运违法违规行为48起、损坏路产路权违法违规行为10起。

### 大件运输监管实现“全链条”

该支队与行政审批服务部门建立信息互通机制,协助大件承运公司“点对点”对接,指导其根据实际运输需求掌握好审批手续办理时间节点,提高证件办理效率。与此同时,建立违法行为为抄告机制,加大审批核查力度;与高速公路运营单位建立协同机制,指导企业落实高速公路大件运输车辆入口比对、出口复查工作,对违法行为早发现、早处置,实现全过程监管。采取主动上门、积极对接、跟踪服务等方式,到大件承运企业交流座谈,宣贯相关法律法规;通过帮助选择最优运输路线、节省运输时间、夜间护送外地车辆到目的地等方式积极为承运企业及驾驶员纾困解难。



“组合战”助力我市高速执法驶入“快车道”。

员纾困解难。

实现对高速公路监控视频实时查看、远程视频数据采集跟踪、执法现场实时调度等功能,撬动高速公路点多线长、取证难的“痛点”。充分发挥无人机监测范围广、机动性强等特点,航拍记录服务区内外涉嫌站外上客的违法车辆,固定违法证据,破解执法区域不可见、不可达等问题。加强信息化数据共享应用,通过开发非法营运、客运班车站外上客等违法行为识别模型、排查分析高速收费站口行驶轨迹异常车辆通行数据,跟踪比对嫌疑车辆轨

迹,精准锁定、快速出击,有力打击了高速公路客运违法违规行为。

### 多方联动护航路产

市交通运输综合行政执法支队深入推进“一路多方”联动机制,整合高速公路管理资源,强化与属地政府、高速运营单位共管共治,构建高速公路路产路权联合治理长效机制。构筑高速公路执法与属地综合执法“条块结合”执法体制,实现合理分工和机制互补。为帮助涉路施工企业明确涉路施工监管重点及路产路权保护要求,推行“交底制、审定制”施工监管方式,召开高速运营单位、涉路施工企业联合交底会议,实现“靶向监管”。联合“路警企”多部门深化联席会议制度,开展应急救援、保通保畅、除雪防滑等应急演练,提升联合处置能力。

下一步,青岛市交通运输综合行政执法支队将围绕执法攻坚任务,创新思路,强化担当,以实际行动践行“开路先锋”光荣使命,为推进交通运输治理体系和治理能力现代化、加快建设交通强国山东示范区贡献青岛力量。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

## 粗心叔叔与侄子走散 警民接力送孩子回家

本报12月14日讯 11日中午,有群众在胶州市广州北路一处桥洞发现一名男童大哭不止,身边没有大人。路人赶紧拨打了报警电话。

胶州市公安局北关派出所民警立即赶到现场,发现一名3岁多的男童正哭喊着要找妈妈。民警猜测,孩子还小,应该不会离家太远。民警和报警的矫先生一起在走失地点周边的店铺、小区打听男童家长的信息。就在这时,北关派出所值班室接到一男子报警称,孩子在广州北路附近走丢。民警核实后确认,走丢的男童就是报警人家中的孩子,随后便与矫先生一起将男童送回家人身边。



边。民警询问后得知,当天中午,叔叔领着侄子到一家商店购物,叔叔光顾着买东西,四处走动的小侄子脱离了自己的视线,直到买完东西时才发现侄子走丢了,慌忙报了警。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 杨佰超 卢琪)



扫码看详情

## 女子手指被卡打印机 消防员施救破拆成功

本报12月14日讯 13日下午3时40分许,即墨区消防救援大队接到求助电话,通济街道一小区内,一名女子的手指被卡在打印机里,无法取出,急需救援。

振中街消防救援站到场后询问得知,这名女子在维修打印机时,现场没有专业人员指导,她的手指卡在打印机的走纸轮缝隙中无法取出。救援人员用电动扩张剪扩钳将打印机走纸轮进行扩张分离,经过4分钟的救援,女子在救援人员的指导之下成功将手指抽回,因救援及时手指并无大碍。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 陈孝凯)



扫码看详情

## 男童高烧昏迷 男子发病摔倒 女子呼吸困难 好民警开辟绿色通道护送就医

本报12月14日讯 11日至13日,青岛市公安局110民警和交警在正阳路、灵山路等地救助了多名患病的市民,让他们得到了及时救治。

11日晚7时许,城阳公安分局正阳路派出所巡逻警车接到指挥中心指令,秦女士的儿子高烧昏迷,她驾车送孩子就医的路上遇到堵车,请求警车开道。巡逻民警在正阳路万达广场附近与秦女士会合。随后,民警闪着警灯拉响警笛,驾驶警车为生命开道。原本需10多分钟的路程,仅用时3分钟,就让孩子安全抵达城阳区人民医院,为救治赢得了宝贵时间。

12日上午9时许,黄岛公安分局隐珠派出所接到群众报警求助,在灵山路凤凰山路路口,一名男子突然摔倒,正在附近巡逻的110民警迅速赶到。经了解,男子骑着电动自行车突然摔倒,热心

群众将他搀扶到路边,男子试图从包里拿出药来吃,但很快不能动了。民警一边照顾男子,一边疏导过往车辆。救护车赶到后,急救人员初步判断男子突发心脑血管疾病。民警协助急救人员将男子抬上车送往医院进一步治疗。

13日晚9时20分许,莱西市公安局110指挥中心接到一男子电话求助称,他驾车载着患病的妻子急需到莱西市人民医院就医,妻子已出现呼吸困难症状,请求交警在车辆到达城区后给予帮助。110指挥中心立即指派交警协助,交警在上海西路接到求助者驾驶的车辆后,驾车亮起警灯鸣响警笛,引导护送车辆快速赶往医院,在车流中开辟出一条绿色通道,将病人送到急诊治疗区。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅)

## 异地恋小伙来青遭拒 欲跳楼民警果断拽回

本报12月14日讯 12日晚10时许,青岛市公安局市北分局镇江路派出所民警接到报警,一名小伙要在延吉路跳楼轻生。

民警立即赶到现场,发现小伙坐在6楼窗外哭泣,情绪十分激动。民警与小伙交谈中得知他姓张,大学刚毕业回老家工作,可他的女朋友在青岛,两人成了异地恋。因为分开太久,两人感情出现危机,小张为了挽回这段感情,来青岛找女朋友,但事与愿违,感情已经无法挽回。

事发前,小张喝了不少酒,越想越觉得不顺心,便出现了上述的一幕。民警与小张沟通时,发现他在窗台上不断摇晃,民警故意大声与其对话,并做好营救的准备。

由于打开的窗户很狭窄,小张整个人身体都在外面,贸然施救可能造成危险。民警轮番上阵不间断地与其聊天,并拨通小张父母的电话。但小张听不进任何劝说,一直在大喊大叫。小张提出要求,要与女友通电话做“最后诀别”。民警拨通小张女友电话后打开免提,小张听到女友的声音后十分激动,一条腿跨进窗台内,见此情景,民警慢慢靠近,合力将小张拽进屋内。

小张被营救后,民警对他进行了严厉批评,并安排他的朋友陪伴,随时与民警保持联系。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 李旭东)



扫码看详情

## 擦玻璃机器人、口风琴、手机,哪位乘客不慎遗失? 热心公交人为失物寻主人

本报12月14日讯 天气转冷,因市民衣着增多,不慎遗失物品随之增加。记者从公交市北公司获悉,工作人员通过多种手段为这些失物寻找失主。

12日下午,邹先生乘坐2路车回家时不慎丢失手机,抱着试一试的心态用妻子手机拨打热线,终于找到了手机。当天2路驾驶员鲁鹏驾车行至市立医院站时,一名女子拿着手机走到驾驶室,称在座位上捡到,希望能还给失主。完成营运任务鲁鹏立即将手机送到调度室。正当想要寻找失主时,就接到了邹先生电话,于是与其约定了交接时间和地点。

近日,高女士乘坐319路车出行,由于随身携带物

品较多,将装有价值两千多元的擦玻璃机器人的手提包放在了座位下面,下车时太过匆忙忘记拿,回家后才发觉。高女士拨打319路调度室电话,很快就有了回复。原来,当日接到高女士电话后,调度员通过车载语音系统群发消息,驾驶员郭新太检查车厢时发现手提包。

日前,刘先生乘坐319路车时将价值近千元的口风琴忘在了车上。驾驶员王德利在结束运行后检查时发现,上交给了公交工作人员。当日下午,刘先生通过热线电话联系到319路调度室,得知物品已捡到,次日便赶来取回,并拨打电话为驾驶员点赞。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)